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Οδηγός 4: Ο ρόλος των επαγγελματιών υγείας και των 
υπηρεσιών υγείας. 
Τι ρόλο πρέπει να διαδραματίζουν οι επαγγελματίες υγείας στη διαδικασία ΕΥΘ και τα μέτρα 
προστασίας που πρέπει να τεθούν για την προστασία των επαγγελματιών υγείας και των ασθενών 
τους. 

Βοήθεια σε ένα άτομο κατά τη διάρκεια της διαδικασίας του ΕΥΘ: 

Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, ένα άτομο χρειάζεται να ζητήσει βοήθεια από έναν επαγγελματία 
υγείας πριν μπορέσει να έχει πρόσβαση σε ΕΥΘ, και ο επαγγελματίας υγείας πρέπει να έχει την 
κατάλληλη εκπαίδευση για να βοηθήσει κάποιον στη διαδικασία του ΕΥΘ. 

Στη ΒΕ, πρέπει επίσης να λάβουμε υπόψη πώς οι άνθρωποι σε περιφερειακές, απομακρυσμένες και 
πολύ απομακρυσμένες περιοχές μπορούν να έχουν πρόσβαση σε επαγγελματίες υγείας που 
μπορούν να τους καθοδηγήσουν στη διαδικασία του ΕΥΘ. 

Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, ένας γιατρός (εννοώντας ένα γενικό ιατρό ή ειδικό ιατρό) μπορεί να 
αξιολογήσει εάν ένα άτομο μπορεί να έχει πρόσβαση στον ΕΥΘ και να το βοηθήσει στη διαδικασία. 
Για την αξιολόγηση ενός ατόμου, ο γιατρός πρέπει να έχει ολοκληρώσει εκπαίδευση στον ΕΥΘ και 
να έχει ένα ελάχιστο επίπεδο εμπειρίας και δεξιοτήτων. Παραδείγματος χάριν, ένας γιατρός πρέπει 
να έχει πέντε χρόνια εμπειρία για να μπορεί να αξιολογήσει ένα άτομο. Ορισμένες πολιτείες 
αναφέρουν ότι ένας γιατρός πρέπει να έχει ειδίκευση ή να είναι εξειδικευμένος στη θεραπεία της 
ασθένειας του ατόμου. 

Η ΒΕ έχει ένα μικρό πληθυσμό διασκορπισμένο σε μια μεγάλη περιοχή, οπότε είναι δυνατό να μην 
υπάρχουν πολλοί γιατροί που μπορούν να βοηθήσουν με τον ΕΥΘ, ειδικά σε περιφερειακές και 
απομακρυσμένες περιοχές. Εάν είναι δύσκολο να βρουν έναν γιατρό, ορισμένοι επιλέξιμοι 
άνθρωποι ενδέχεται να μην μπορούν να έχουν πρόσβαση στον ΕΥΘ.  

Θέλουμε να μάθουμε εάν άλλοι τύποι επαγγελματιών υγείας με τις κατάλληλες δεξιότητες και 
εμπειρία, όπως νοσηλευτές, θα μπορούσαν να βοηθήσουν ένα άτομο σε όλη τη διαδικασία του 
ΕΥΘ. 

Συνομιλία με ένα άτομο για την εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο: 

Θα έπρεπε να επιτραπεί σε ένα επαγγελματία υγείας να ξεκινήσει μια συζήτηση με ένα άτομο 
σχετικά με τον ΕΥΘ; 

Σε ορισμένες Αυστραλιανές πολιτείες, οι επαγγελματίες υγείας δεν επιτρέπεται να ξεκινήσουν μια 
συζήτηση σχετικά με τον ΕΥΘ με τους ασθενείς τους. Το άτομο που εξετάζει την πιθανότητα για ΕΥΘ 
πρέπει να ξεκινήσει τη συζήτηση μόνο του. 

Η πρόσβαση στον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο πρέπει να είναι μια ελεύθερη επιλογή του 
ατόμου. Ωστόσο, εάν ένας επαγγελματίας υγείας δεν μπορεί να ξεκινήσει μια συζήτηση σχετικά με 
τον ΕΥΘ με τους ασθενείς τους, αυτό μπορεί να δυσκολέψει την παροχή πληροφοριών στους 
ασθενείς για όλες τις επιλογές τους σχετικά με το τέλος της ζωής. 
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Η ουσία ΕΥΘ 

Θέλουμε να γνωρίζουμε τις απόψεις σας σχετικά με τις ευθύνες που πρέπει να έχει ένας 
επαγγελματίας υγείας σε σχέση με μια ουσία ΕΥΘ. 

Μια ουσία ΕΥΘ είναι ένα φάρμακο που συνταγογραφείται από έναν γιατρό για να προκαλέσει το 
θάνατο ενός ατόμου στο τέλος της διαδικασίας ΕΥΘ. Οι επαγγελματίες του τομέα της υγείας 
βοηθούν να βεβαιωθούν ότι μια ουσία ΕΥΘ δεν είναι διαθέσιμη σε ένα άτομο μέχρι το άτομο να 
εκτιμηθεί ως επιλέξιμο και έχει ακολουθήσει την απαιτούμενη διαδικασία. 

Σε άλλες πολιτείες της Αυστραλίας, οι επαγγελματίες υγείας έχουν διάφορους ρόλους και ευθύνες: 

• Μια εθελοντική υποβοηθούμενη ουσία θανάτου μπορεί να συνταγογραφηθεί μόνο από 
ένα γιατρό. 

• Κατά τη συνταγογράφηση μιας ουσίας για εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο σε ένα 
άτομο, ο γιατρός πρέπει να παράσχει στο άτομο πληροφορίες και να αναφέρει σε έναν 
κάνει μια δήλωση σε έναν ανεξάρτητο οργανισμό παρακολούθησης. 

• Όταν παρέχεται μια εθελοντική υποβοηθούμενη ουσία θανάτου μπορεί να παρέχεται μόνο 
από έναν φαρμακοποιό και μερικές φορές ο φαρμακοποιός πρέπει να έχει επιπλέον 
εκπαίδευση και έγκριση. 

• Κατά την παροχή μιας ουσίας για εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο σε ένα άτομο, ένας 
φαρμακοποιός πρέπει να δώσει στο πρόσωπο πληροφορίες και προειδοποιήσεις και 
μερικές φορές πρέπει να επαληθεύει την ταυτότητα του ατόμου για να βεβαιωθεί ότι η 
ουσία παρέχεται στο σωστό άτομο. 

• Ένας επαγγελματίας υγείας μπορεί να βοηθήσει το άτομο να χρησιμοποιήσει την ουσία για 
εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο όταν είναι έτοιμο εάν δεν είναι εφικτό ή δεν είναι 
κατάλληλο για ένα άτομο να χρησιμοποιήσει την ουσία μόνο του. 

Εάν οι επαγγελματίες υγείας ακολουθήσουν το νόμο, θα πρέπει να είναι σε θέση να βοηθήσουν με 
τον εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο χωρίς φόβο ότι θα διαπράξουν ακούσια έγκλημα. Θέλουμε 
να γνωρίζουμε τις απόψεις σας σχετικά με το πώς μπορούμε να προστατεύσουμε τους 
επαγγελματίες υγείας που συμμετέχουν σε εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο, αλλά και να 
βεβαιωθούμε ότι υπάρχουν σοβαρές συνέπειες για τους ανθρώπους που δεν κάνουν το σωστό. 

Επαγγελματίες υγείας που δεν θέλουν να βοηθήσουν με εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο 

Ορισμένοι επαγγελματίες υγείας μπορεί να μην θέλουν να βοηθήσουν με τον ΕΥΘ επειδή δεν είναι 
ο τομέας εμπειρογνωμοσύνης τους, δεν είναι διαθέσιμοι ή αντιτίθενται ενσυνείδητα στον 
εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. Η ενσυνείδητη αντίρρηση σημαίνει ότι ένας επαγγελματίας 
υγείας δεν θέλει να ασχοληθεί με τον ΕΥΘ επειδή οι προσωπικές, πολιτιστικές ή θρησκευτικές 
πεποιθήσεις τους δεν υποστηρίζουν την έννοια του ΕΥΘ. Σε άλλα μέρη της Αυστραλίας, οι 
επαγγελματίες του τομέα της υγείας επιτρέπεται να έχουν μια ενσυνείδητη αντίρρηση και να μην 
βοηθήσουν ένα άτομο με εθελοντικό υποβοηθούμενο θάνατο. 

Θέλουμε να γνωρίζουμε τις απόψεις σας σχετικά με τον τρόπο προστασίας των δικαιωμάτων των 
επαγγελματιών του τομέα της υγείας να υποστηρίζουν τις πεποιθήσεις τους, προστατεύοντας 
ταυτόχρονα τους ανθρώπους που θέλουν να έχουν πρόσβαση σε εθελοντικό υποβοηθούμενο 
θάνατο. 

 


